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• Identifikácia organizácie:  Centrum pedagogicko-psychologického poradenstva 
a prevencie  

 
Zriaďovateľ:    Krajský školský úrad v Banskej Bystrici 
 
Forma hospodárenia:   Rozpočtová organizácia 
 
Sídlo organizácie:   Červenej armády 27, 990 01 Veľký Krtíš 
 
Kontakt:    tel/ fax:  +421/47/48 314 27,  047/ 4831423 
     E-mail: pppvk@pobox.sk 
 
IČO:     37949853 
 
DIČ:     2021769101 
 
Zriaďovacia listina číslo: 4 / 2004 / 83, 

dodatok k zriaďovacej listine č.:2008/0004-06624 
 

• Organizačná štruktúra pracoviska a personálne obsadenie CPPPaP                                     

 
Štatutárny zástupca:  PhDr. Erika Drgoňová 

riaditeľka Centra pedagogicko-psychologického 
poradenstva a prevencie  

Vedúci zamestnanci organizácie : 
      Vedúca oddelenia poradenstva sociálneho vývinu a prevencie a poradenstva v  kariérovom 
vývine:  Mgr.Renata Gyorgyová 
  
         Centrum  sa organizačne člení na dve pracovné oddelenia vytvorené podľa charakteru 
a náplne odbornej činnosti na : 
 
1, Oddelenie poradenstva osobnostného a vzdelávacieho vývinu, psychoterapie  
   a špeciálno- pedagogického poradenstva      

2, Oddelenie  poradenstva sociálneho vývinu a prevencie  

   a poradenstva v kariérovom vývine 

 

• Ďalší odborní zamestnanci centra a ich  kvalifikačné predpoklady  : 
V našom centre sú  všetci zamestnanci  plne  kvalifikovaní. Aktuálny  k stav 

k 31.08.2009 :  

mailto:pppvk@pobox.sk


   Na oddelení poradenstva osobnostného a vzdelávacieho vývinu, psychoterapie 
a špeciálno-pedagogického poradenstva  pracujú  3 vysokoškolsky kvalifikované odborné 
pracovníčky - dve psychologičky a jedna špeciálna pedagogička. Sociálna  pracovníčka s 
plným stredoškolským vzdelaním má 0,75 úväzok.                                                                                        

    Na oddelení  poradenstva  sociálneho   vývinu a prevencie a poradenstva 
v kariérovom   vývine pracuje jedna psychologička na  skrátený   úväzok a  dve  sociálne  
pedagogičky. Jedna  robí preventívnu činnosť a druhá je metodičkou a v rámci poradenstva 
kariérového vývinu  a zabezpečuje metodické vedenie výchovných poradcov a profesijnú 
orientáciu žiakov základných a stredných škôl. Celkove  v tomto   období odbornú 
diagnostickú, terapeutickú,  poradenskú a preventívno-výchovnú   činnosť nášho centra   
zabezpečuje  šesť vysokoškolsky  kvalifikovaných pracovníčiek  a dve pracovníčky so 
stredoškolským vzdelaním, z ktorých jedna robí hospodársku a rozpočtovú pracovníčku na 
0,35 úväzok.                            

•  Priestorové a materiálno-technické podmienky centra 
 

   Centrum sídli v prenajatých priestoroch materskej školy,  kde má k dispozícii celý 
jeden menší pavilón. Naše priestorové možnosti sú už veľmi dobre prispôsobené a slúžia  
svojmu účelu školského  výchovno - poradenského zariadenia. Okolie budovy centra je 
pekne upravené kvetinami a okrem veľkého trávnika sú deťom k dispozícii hojdačky a 
veľké pieskovisko.   V tejto budove je okrem 8 odborných pracovísk jednotlivých 
zamestnancov aj  veľká herňa pre deti, malá trieda pre skupinku detí, dve kuchynky a 
minitelocvična s malými basketbalovými košmi, rebrinami, kladinou a  iným telocvičným 
náradím.  

   Vybavenie centra odbornými knižnými publikáciami, psychodiagnostickými testami, 
sepáratkami a inými odbornými metodickými materiálmi je dobrá i keď by sme čo najskôr 
chceli zlepšiť naše vybavenie psychodiagnostickými testami a dotazníkmi pre 
stredoškolskú mládež. Vybavenie centra počítačmi je  veľmi dobré, každý pracovník má 
svoj vlastný počítač. Spolu máme k dispozícii 8 kvalitných počítačov, z nich  6 je  
napojených na internet. Priestory nášho centra sú bohaté na kvetiny a snažíme sa o takú 
výzdobu, aby naše priestory pôsobili príjemným dojmom a tak vytvárali útulné prostredie 
na  riešenie  dôverných a citlivých problémov našich klientov. 

• Základné okruhy činností aktuálne vykonávané odbornými pracovníkmi centra 
       Činnosti vykonávané odbornými pracovníkmi nášho centra vychádzajú a rešpektujú 
legislatívu týkajúcu sa nášho centra. Všetky činnosti sú rozpracované v súlade so zákonmi 
a vyhláškami Ministerstva školstva, ale integrujú aj úlohy a odporúčania vyplývajúce z tých 
národných koncepcií, ktoré sa týkajú našej činnosti, a sú vypracované inými rezortmi. Takto 
sa snažíme napĺňať princíp tvorivej kooperácie  s inými inštitúciami a rezortmi.  
     V stručnosti by sme mohli zhrnúť, že odborní pracovníci nášho centra na základe 
požiadaviek rodičov,  MŠ, ZŠ, zdravotníckych zariadení a iných spolupracujúcich inštitúcií 
so súhlasom zákonných zástupcov detí, alebo podľa celoročného plánu práce vykonávaju tieto 
činnosti a to priebežne počas celého kalendárneho roka. Používajú pritom psychologické 
metódy, postupy a techniky, ktoré zodpovedajú súčasným trendom a poznatkom 
psychologických vied a praxe: 
–  diagnostická, poradenská, reedukačná, socio-  a  psychoterapeutická činnosť 
–  špeciálno - pedagogické poradenstvo 
–  preventívna činnosť  
–  poradenstvo v kariérovom vývine žiakov 
–  spracovanie údajov o zbere záujmov žiakov 9.ročníka, Proforient 



–  metodická a  osvetová činnosť 
–  depistážna a analytická činnosť 
–  vypracovávanie projektov 
–  kooperácia so spolupracujúcimi organizáciami a inštitúciami 
–  systematické vzdelávanie sa  a zvyšovanie odbornosti zamestnancov 
–  evidencia činnosti CPPPa P a zber údajov pre progam EvuPP 
 

• Počet klientov nášho centra  za sledované obdobie 
 
           Komplexné psychologické vyšetrenie a následná odborná starostlivosť bola 
v sledovanom období v rámci celého centra  poskytnutá 898 klientom. 
         Z toho detí predškolského veku bolo 226 (materské školy a špeciálne MŠ a rodiny 
školsky nezaradené), mladšieho školského veku 100, staršieho šk. veku 558 a detí zaradených  
do špeciálnych základných škôl s rôznym postihom  14. 
          Na oddelení   poradenstva    osobnostného  a    vzdelávacieho  vývinu,   psychoterapie a 
špeciálno - pedagogického   poradenstva  sme v  sledovanom období poskytli odbornú 
starostlivosť vo forme diagnostiky, poradenstva, terapie a rehabilitácie 10 410 – krát,z toho 
evidujeme aktivity v tomto počte diagnostika 980, poradenstvo 1 663, terapia a rehabilitácia 
827 aktivít. 
       V rámci preventívnych aktivít  centra na oddelení  poradenstva sociálneho vývinu 
a prevencie a kariérového vývinu sme pracovali  s 1 412 klientmi. 
 

 
• Ďalšie vzdelávanie  zamestnancov centra : 
 

         Zamestnanci nášho centra prejavujú aktívny záujem o nové poznatky a informácie 
týkajúce sa našej práce. Sledujú odborné časopisy, internetové informácie a využívajú 
možnosť vzdelávania sa  formou odborných seminárov a konferencií, ktoré k nám prichádzajú 
vo forme ponúk z VÚDPaP alebo MPC, resp. z iných vzdelávacích centier. Žiaľ, rozpočet 
v tomto sledovanom školskom roku, nám neumožňoval zúčastniť sa finančné náročnejších 
seminárov, konferencií, resp. výcvikov. Napriek tomu, čo bolo prístupné a zvládnuteľné 
vzhľadom k našim možnostiam sme využili a jednotlivý pracovníci sa svojich odborných 
seminárov a porád zúčastňovali v rámci nášho kraja podľa svojich špecializácií. Špeciálna 
pedagogička  sa zúčastnila odborných   seminárov   pre špeciálnych pedagógov. Riaditeľka 
poradne absolvovala porady na KŠÚ a celoslovenskú poradu riaditeľov centier výchovného 
poradenstva.  Metodička CPPPaP za zúčastňovala pracovných porád týkajúcich sa 
profesijného a kariérneho poradenstva.  

 
• Aktivity a prezentácia centra na verejnosti : 

 
 Za najefektívnejšiu propagáciu činnosti nášho centra v rámci nášho okresu považujeme 
priamy kontakt s rodičovskou verejnosťou vo forme prednášok a rôznych aktivít. Prispeli sme 
však  aj krátkymi odbornými vstupmi na vyžiadané témy do televízie Markíza. Naše centrum 
propagujeme aj formou aktualizovaných propagačných materiálov a letákov, ktoré poskytujú 
ucelený obraz  o činnosti centra. Spolupracujeme so Spoločným školským úradom mesta 
Veľký Krtíš na tvorbe Organizačných pokynov mesta Veľký Krtíš.  
 

• Projekty, do ktorých je centrum zapojené : 
 

V rámci spolupráce so ZŠ a MŠ spolupracujeme na rôznych  projektoch  ako je   



Národný program boja proti drogám a Národného programu prevencie HIV/AIDS na roky 
2008 až 2011 a prevenciu rizikového správania sa v období dospievania  a pod.  
         Cez Úrad práce a sociálnych vecí sme zapojení do projektu Európskeho sociálneho 
fondu. 

Na oddelení poradenstva sociálneho vývinu a prevencie a kariérového vývinu sme 
realizovali nasledovné projekty: 
• Diskusné predpoludnie „Dospievam, neviem, čo s tým“ je zamerané na skupinové 

riešenie problémov otázok týkajúcich sa  predčasného sexuálného života a problémov 
spojených s dospievaním. Daný projekt je realizovaný jednotlivým  triedam všetkých  
8 ročníkov mesta Veľký Krtíš a prebieha celé dopoludnie. Počas celého stretnutia 
riešime problémy týkajúce sa dospievajúcej mládeže – cyklická aktivita, primárneho 
typu.  

• Preventívno-výchovná činnosť skupinového charakteru „Naša nádej“ zameraná na 
komplexnú prípravu detí MŠ na ZŠ s cieľom  rozvíjať emocionálne a kognitívne 
štruktúry detí v záujme predchádzania vývinovým poruchám učenia a poruchám 
správania v predškolskom období a tým sa pokúsiť eliminovať výskyt ťažkostí v učení 
a závažnejších sociálno-patologických prejavov správania detí v neskoršom 
vývinovom období.  

• Celoročne systematicky pracujeme s deťmi s odkladom povinnej školskej dochádzky, 
ide o deti  z málopodnetných rodín a často aj zo sociálne zanedbaného prostredia- 
projekt Krok ku škole. Pri nich sa okrem rozvoja kognitívnych procesov 
sústreďujeme aj na rozvoj mimointelektových faktorov, a to najmä na rozvoj 
tvorivosti, koncentrácie pozornosti  a  disciplinovanej práce v skupine  

• Rovesnícka skupina „Od seba k tebe“, bola zameraná na optimalizáciu sociálno-
psychologických zručností a sociálnych kompetencií, aby deti dokázali aktívne 
počúvať svojich rovesníkov, efektívne s nimi komunikovať, byť pre nich pozitívnym 
vzorom pochopili svojich rovesníkov a pritom si zachovali svoju vlastnú identitu.  

• Porady a sekcie výchovných poradcov a koordinátorov prevencie a Cesty 
k emocionálnej zrelosti sú pravidelným a dlhodobým vzdelávaním výchovných 
poradcov, koordinátorov prevencie a koordinátorov projektu Cesta, formou 
metodickej a supervíznej pomoci v mieste pôsobnosti. 

 
• Finančné  a hmotné zabezpečenie činnosti centra : 

 
Dotácie zo štátneho  rozpočtu :  
na položke   610          57 824,- 
                    620          20 182,-    
                    630          19 095,- 
                    640            2 533,- 
____________________________________________ 
Spolu                          99 634,- Eur 
 
Finančné prostriedky  získané od právnických osôb a spôsob ich použitia 
 
      Naša dlhoročná efektívna spolupráca s Úradom práce a sociálnych  vecí nám pomohla aj 
tento rok pri riešení našej finančnej aj personálnej otázky a vďaka možnej  participácii na  
projekte, dotovaného Európskym sociálnym fondom, pod názvom „Aktivačná činnosť formou 
dobrovoľníckej služby“ sme dostali, do konca roka 2008, časť financií 293 Eur. Ďalšia časť 
financií sa doplatila až v tomto kalendárnom roku. Podľa Dohody sme financie mohli použiť 
len na tie účely a na ktorých sme sa vopred dohodli a  boli presne  určené  predovšetkým na 



kancelárske potreby, materiál potrebný na rozmnožovanie metodických listov, depistážnych  
hárkov  a skrášľovanie interiéru nášho centra. Oceňovali sme však výpomoc dobrovoľníkov aj 
z dôvodu posilnenia personálneho obsadenia nášho centra, pretože nám  pomáhali so 
zabezpečovaním bezpečnosti detí, kým sa s rodičmi realizovali konzultácie, či poradenský 
proces. Taktiež pomáhali pri administratívnych činnostiach najmä sociálnym pracovníčkam, 
hlavne s rozmnožovaním a triedením metodických materiálov, depistážnych hárkov a pod. 
Niekoľko aktivistov kreatívne pomáhalo s externou a internou výzdobou centra. 
Z Protidrogového fondu za schválený projekt na letný tábor pre deti sme  získali 2240 Eur. 

 
• Cieľ, ktorý si centrum určilo v koncepčnom zámere rozvoja centra na príslušný 

rok a vyhodnotenie jeho plnenia   
•  

     V tomto školskom roku sme si dali za cieľ skvalitniť a všestranne pomôcť deťom so 
špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami a  správnym chápaním nutnosti a významu 
IVVP na školách . 
     Cieľ je dlhodobý, ale dosiahli sme na niektorých školách veľmi dobrú spoluprácu všetkých 
zainteresovaných odborníkov . Pekne sa rozvinula naša vzájomná spolupráca s Centrom 
špeciálno-pedagogického poradenstva. Zlepšila sa  tímová práca odborníkov nášho centra 
a našiel sa efektívny spôsob prepojenia  činnosti odborníkov z nášho oddelenia osobnostného 
vývinu s oddelením prevencie aj pri práci s integrovanými žiakmi. Takouto úzkou 
spoluprácou odborníkov môžeme pracovať nielen na odstraňovaní akútnych a dlhodobých 
osobnostných, vývinových, resp. študijných problémov detí, ale  viesť deti a ich rodičov  
k rozvoju osobnostného rastu dieťaťa,  sebapoznávaniu, objavovaniu vlastného talentu a tým 
aj k správnemu výberu povolania. 
           Venovali sme  naďalej zvýšenú pozornosť kariérovému poradenstvu a posunuli sme 
prácu s deťmi už do šiestych ročníkov. Samozrejme opäť sme veľký dôraz kládli na 
prevenciu, nielen sociálno-patologických javov, ale aj vývinových porúch učenia. 
 
 

• Oblasti, v ktorých centrum dosahuje dobré výsledky a oblasti  kde sú nedostatky  

 
             V našom centre sme za jednu z  najdôležitejších podmienok kvalitnej odbornej 
činnosti považujeme   kvalifikovaný team odborných pracovníkov, erudovaných, 
zodpovedných a osobnostne vyspelých pracovníkov, ktorý  majú empatický a akceptujúci 
prístup  ku klientom a tvorivý prístup k práci. V našom centre takýto tím odborníkov máme. 
V tomto školskom roku sme síce museli nájsť náhradu za erudovanú pracovníčku, ktorá šla na 
materskú dovolenku, vyrovnať sa so záväzným ukazovateľom, ktorý nám uložil znížiť stav 
pracovníkov o 2,3 úväzku a v tomto oslabenom personálnom obsadení prijať a rozpracovať 
nové úlohy smerom k stredným školám nášho okresu. Veríme, že tak ako máme dobrú 
spoluprácu so základnými a materskými školami a s inými inštitúciami a centrami 
výchovného poradenstva v rámci celého regiónu, tak budú s našou odbornou pomocou 
spokojné aj stredné školy. Evidujeme naďalej  veľký záujem o naše psychologické a iné 
odborné služby, ktorý sa  prejavuje sa vysokým počtom klientov a žiadostí o psychologické 
vyšetrenie. Dostávame pozitívnu spätnú väzbu od rodičov, s ktorými dlhodobo 
spolupracujeme  formou skupinového poradenstva . Využívame moderné metódy a formy 
práce , vrátane výpočtovej techniky a nových odborných softvérov. Skvalitnili sme odbornú 
starostlivosť   o integrovaných   žiakov v rámci škôl aj v rámci nášho centra. Rozpracovali 
sme projekt, ktorý smeruje  k zlepšeniu efektívnej poradenskej činnosti v kariérovom 
poradenstve a systematicky      aktualizuje informácie pre   žiakov, ich rodičov a výchovných    
poradcov o možnostiach štúdia a    potrebách trhu práce v oblasti   profesijnej orientácie 



 Za nedostatočné vnímame naďalej  personálne obsadenie nášho centra a to aj napriek 
tomu, že sme prijali ďalšiu psychologičku. Vzhľadom k vysokému počtu žiadostí 
o psychologické vyšetrenie, ale aj k vysokému počtu žiadostí o psychoterapiu a reedukáciu, 
daný počet pracovníkov nepostačuje. Pri evidentnom zvyšovaní sa počtu individuálne 
integrovaných žiakov, ktorým poskytujeme pravidelnú celoročnú terapiu, chýbajú odborníci, 
ktorí by sa mohli viac venovať terénnej práci. Keďže sa zvyšuje aj počet žiadostí o špeciálno-
psychologické vyšetrenie a je nutná pravidelná starostlivosť  o integrovaných žiakov 
potrebujeme ďalšieho  špeciálneho pedagóga. 

           Určité  problémy nám robí  poskytovanie komplexných psychologických služieb, najmä  
psychoterapie a reedukácie,pre deti učiace sa  na školách s vyučovacím jazykom   maďarským. 
       Máme tiež nedostatok finančných prostriedkov na zakúpenie kvalitných softvérov  a 
odborných psychodiagnostických techník, najmä pre stredoškolskú mládež. Rozpočet nám 
neumožňuje vyčleniť viac financií na ďalšie vzdelávanie odborných pracovníkov ani na 
cestovné náklady.  
 

• Spolupráca centra s inými inštitúciami  
 
Centrum dlhodobo a systematicky  spolupracuje s týmito inštitúciami : 

- spádovými pediatrickými ambulaciami  
- odbornými neurologickými a pedopsychiatrickými ambulaciami 
- logopedickou  poradňou 
- Centrom špeciálno–pedagogického  poradenstva 
- Detskými integračnými centrami 
- Liečebno výchovnými sanatóriami  pre deti – v Ľubochni,  Nitre,Kyneku,  Košiciach 
- Špeciálnymi základnými školami pre zrakovo, sluchovo, rečovo a  telesne postihnuté 

deti 
- Úradom práce a sociálnych vecí 
- Regionálnym  hontiansko-novohradským osvetovým strediskom 
- Okresnými novinami Pokrok 
- Lekárskou  posudkovou  komisiou 
- Regionálnym úradom verejného zdravotníctva 
- Políciou, súdmi, prorukatúrou 
 
 

• Spolupráca centra so školami, rodičmi a poskytovanie služieb deťom, žiakom, 
 rodičom a pedagógom  

 
         Na našom centre v rámci oddelenia poradenstva sociálneho vývinu a prevencie 
a poradenstva v kariérovom vývine. V spolupráci so školami a pedagógmi škôl realizujeme: 

• programy zamerané na prevenciu drogových závislostí – „Rozšírený trojročný 
cyklus prevencie“ – systém komplexne koncipovaných panelových diskusií pre 
žiakov staršieho školského veku okresu Veľký Krtíš. Cieľom je poskytnúť sled 
ucelených informácii pri prevencii sociálno-patologických javov. Diskusie sú určené 
pre žiakov II. stupňa ZŠ okresu Veľký Krtíš a pre študentov Osemročného gymnázia 
vo Veľkom Krtíši. Dlhodobé skúsenosti s našimi cyklicky sa opakujúcimi projektmi 
nám umožňuje vytvárať nové modernejšie preventívne aktivity, ktoré máme často 
možnosť využívať aj v rámci klubových aktivít.  

• programy na prevenciu sociálno-patologických javov – preventívno-terapeutické 
vedenie detí, ktoré sú ohrozené sociálno-patologickými javmi a detí s narušeným 
psychosociálnym vývinom.  



• klubové stretnutia s deťmi - ktoré sa realizujú raz do týždňa prostredníctvom 
zážitkových aktivít a poskytovaním teoretických informácii na rôzne témy. Cieľom 
klubových aktivít je zabrániť negatívnym vplyvom v správaní detí zo sociálne 
znevýhodneného rodinného prostredia, podporiť ich zdravé sebavedomie, 
prosociálnosť, sebaúctu a viesť žiakov k pozitívnej hodnotovej orientácii. Prínosom 
projektu je poskytnúť deťom modely pri riešení problémových a konfliktných 
situácii, naučiť ich komunikovať, rozvíjať osobnosť 

• výcvikové skupiny pre deti s problémami v správaní  - patria medzi ďalšie 
cyklicky sa opakujúce aktivity v rámci spolupráce so školami  a sú  zamerané na 
elimináciu negatívnych prvkov v  správaní a uvoľňovanie napätia a nácvik 
sociálnych zručností . Tieto  klubové aktivity sú vždy dlhodobé a aj v tomto roku  
sme túto celoročnú  prácu vyústili do letného tábora pre deti, ktorý nám finančne 
podporil aj Protidrogový fond. Pri realizácii sme sa zamerali na optimalizáciu 
sociálno-psychologických zručností a sociálnych kompetencií prostredníctvom 
ktorých sme pozitívne ovplyvňovali kognitívne, motivačné aj behaviorálne črty 
prosociálneho správania detí.  

• cyklus panelových diskusií na tému „Poznám svoje práva a povinnosti“ pre 
žiakov 7. ročníkov mesta Veľký Krtíš, opakovane realizujeme v rámci spolupráce 
s Hontiansko-novohradskou knižnicou vo Veľkom Krtíši.  

• vzdelávanie rodičov v oblasti prevencie – patrí medzi služby určené rodičom, ide o  
cyklicky sa opakujúce pôsobenie na rodičov prostredníctvom panelových diskusií 
a prednášok zameraných na elimináciu negatívnych javov, ktoré sa vyskytujú pri 
výchove problémových detí. 

• realizácia, resp. participácia na projektoch ZŠ  zameraných na prevenciu 
sociálno-patologických javov vyskytujúcich  sa v ZŠ. Na základe požiadaviek 
jednotlivých škôl riešime otázku záškoláctva, prevencie závislostí na legálnych 
a nelegálnych látkach, fyzického a psychického týrania, šikanovania, agresívneho 
správania, sexuálneho zneužívania, suicidálnych tendencií, problémy dospievania 
apod.  

              V rámci celého nášho centra považujeme  dlhodobé ovplyvňovanie zdravej verejnej 
mienky žiakov a ich rodičov, ako aj  boj s rôznymi mýtmi, za dôležitú súčasť prevencie, ale aj 
celej činnosti centra. 
             Uvedomujeme si dôležitosť sledovania nových trendov tak v oblasti prevencie ako aj 
v ďalších oblastiach našej odbornej činnosti. Z toho dôvodu projekty  nášho centra nesú 
známky kreativity, flexibilnosti, ale zároveň sú veľmi dôsledne, systematicky a koncepčne 
pripravované. 
 
Správu vypracovala : PhDr. Erika Drgoňová, riaditeľka CPPPaP 
 
Vo Veľkom Krtíši, dňa  30.10.2009 
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